

# 5名福州健儿出征巴黎奥运会

## 参赛项目分别为沙排、击剑、举重、100米栏

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 江华)第33届夏季奥运会将于7月26日至8月11日在法国巴黎举行。记者从福州市体育局获悉,我市共有5名运动员参加本届奥运会,分别是沙滩排球老将薛晨、击剑小将焦恩祺、举重选手李雯雯和李发彬、田径女将林雨薇。

据了解,巴黎奥运会中国体育代表团总人数716人,其中福建运动员共26名,将在田径、游泳、排球、羽毛球、体操、射击、举重、击剑、皮划艇、帆船帆板、跆拳道等11个大项27个小项的比赛登场。本届奥运会刷新了我省参赛人数、参加项目、各地市(实验区)首次均有运动员参赛。

### 薛晨:

#### 沙排老将

#### 第四次征战奥运会

1989年出生的薛晨从2000年开始练习排球,2002年转战沙滩排球并入选国家队。此番出征巴黎,是她个人第四次参加奥运会,沙滩排球比赛于7月27日至8月10日举行。

在东京奥运会后,薛晨一度选择退役,但最终还是回到了赛场。去年2月,她开始跟随国家队进行恢复性训练,时隔七年再度



薛晨在沙排比赛中击球(资料图片)。本报记者 张旭阳摄



李发彬在抓举比赛中(资料图片)。本报记者 张旭阳摄

携手夏欣怡冲击巴黎奥运,以世界排名第八的成绩入围,成为中国沙滩排球唯一对入围奥运会的组合。

**战绩回顾:**2006年多哈亚运会女子沙滩排球冠军;2008年北京奥运会女子沙滩排球铜牌;

2010年广州亚运会女子沙滩排球冠军;2023年杭州亚运会女子沙滩排球冠军。

### 焦恩祺:

#### 击剑小将首迎奥运大考

来自福州的焦恩祺于2006年出生,效力于福建击剑队。

本赛季焦恩祺亮相国际赛场,在上海大奖赛和世界杯中国香港站上连续打进正赛,并有战胜奥运会种子选手的亮眼表现。在中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选拔赛上,焦恩祺成为最大黑马,拿到替补资格,入围奥运会。

巴黎奥运会女子花剑团体比赛于8月1日至2日举行,凭借在奥运选拔赛上的出色发挥,焦恩祺将迎来职业生涯的重要“大考”。

**战绩回顾:**2023年全国青年击剑锦标赛女子花剑个人金牌;2024年国际剑联青年花剑世界杯(乌迪内站)女子花剑团体赛冠军。

### 李雯雯:

#### 目标是在赛场升国旗奏国歌

出生于2000年的李雯雯,2019年进入国家举重队,是2020年东京奥运会的举重冠军。

作为中国举重队第一个“00后”奥运冠军,李雯雯今年走出伤病困扰后,在4月份的泰国举重世界杯中,以领先第二名、韩国选手朴惠正29公斤的成绩夺得女子87公斤以上级冠军,再次展示了她在该级别上独一档的统治力。

“我的目标始终都是在赛场升国旗、奏国歌,在夺冠的前提下,争取摸摸自己保持的世界纪录。”李雯雯说。巴黎奥运会举重女子81公斤以上级比赛于8月11日举行,期待“大宝贝”在赛场上的精彩表现。

**战绩回顾:**女子87公斤以上级抓举、挺举和总成绩三项世界纪录保持者。2020年东京奥运会女子举重87公斤以上级比赛包揽抓举、挺举、总成绩三枚金牌,总

成绩打破奥运会纪录。

### 李发彬:

#### 奥运冠军期待再创新高

巴黎奥运会举重男子61公斤级比赛于8月7日举行,福州举重运动员李发彬即将出战。

在4月举行的国际举重联合会世界杯男子61公斤级比赛中,李发彬展现不俗竞技状态,在抓举比赛中成功举起146公斤,打破由他自己保持的抓举世界纪录,获得抓举和总成绩2枚金牌,顺利冲进巴黎奥运会。

“这次机会对我来说非常宝贵,希望自己再创辉煌,为国争光!”李发彬说。作为泉州、福州共同培养的“双计分”运动员,李发彬刻苦训练,一刻不敢松懈,为巴黎奥运会做好了准备。

**战绩回顾:**2020年东京奥运会举重项目男子61公斤级冠军,打破挺举和总成绩奥运纪录。2022年摘得举重世锦赛男子61公斤级“抓挺总”三金,打破挺举世界纪录。

### 林雨薇:

#### 田径女将 勇跨奥运100米栏

巴黎奥运会女子100米栏比赛于8月7日至11日举行,福州女将林雨薇将在比赛中亮相,这也是时隔36年我省再次有运动员参加该项目的比赛。

林雨薇于1999年出生,2010年进入福州市体育工作大队训练。在去年的杭州亚运会上,林雨薇以12秒74的成绩击败一众亚洲高手,夺得冠军,同时顺利达标巴黎奥运会。

在今年4月的汤姆·琼斯田径邀请赛女子100米栏项目中,林雨薇以12秒97的成绩成为今年首位叩开13秒大关的亚洲选手。

**战绩回顾:**2024年,获汤姆·琼斯田径邀请赛女子100米栏冠军;2023年杭州第19届亚运会女子100米栏冠军;2021年第十四届全运会女子100米栏冠军。

## 榕首个消防主题公益服务驿站开放



消防引导小朋友进站学习打卡。(市总工会供图)

本报讯(记者 张铁国 李白蕾 通讯员 林巧玲)昨日下午,福州市首家由工会和消防联合创建的公益服务驿站“蓝朋友爱心屋”在福州市消防救援支队特勤大队二站正式揭牌开放。

“蓝朋友爱心屋”位于鼓楼区西二环483号,是福州市首个消防主题公益服务驿站。该驿站旨在免费服务环卫工人、快递员、外卖配送员、网约车司机、交通警察等户外劳动者,并辐射周边三公里内的三坊七巷景区、900医院、市皮肤病传染病院、孟超肝胆医院、西湖公园、福道公园、福建博物院等地的过路群众和周边居民。

“蓝朋友爱心屋”内设施齐全,从食品、饮用水、雨伞等基础生活补给,到便捷的充电站、微波炉,再到贴心的老年用品、针线包、应急药品及AED急救设备,一应俱全。此外,还设置了消防安全宣传区域,通过循环播放的警示片、可试穿的消防服拍照体验、丰富的消防安全图册以及预约参观消防站等互动项目,让每一位到访者都能在休息之余,学习消防安全知识,增强自我保护能力。

## 消防“夜校”开课

本报讯(记者 张铁国 通讯员 林巧玲)18日晚,福州市消防救援支队在罗源县滨海新城音乐喷泉广场举办了一场以“舞动烟火人间 共筑消防防线”为主题的“百姓身边的消防夜校”宣传活动。活动以贴近民生、寓教于乐的方式,吸引了众多广场舞爱好者及群众参与。

当晚7时许,一群广场舞爱好者带来一支融合消防知识的《火场逃生诀》主题健身操率先登场。该健身操巧妙地将消防安全要点融入旋律与动作之中,让驻足的群众停留欣赏之余,学习火灾逃生知识。

广场上设置多个互动体验区,吸引周边群众参与。器材装备展示区,各式各样的消防器材整齐排列,从破拆工具组到生命探测仪,再到气体探测装备,每一件都令人大开眼界;疏散逃生体验区,一座充气“逃生屋”内烟雾缭绕,模拟了真实的火灾现场。在消防救援人员指导下,参与群众屏息凝神,按照疏散指示灯的指引,迅速有序完成逃生演练,体验了一把“火场逃生”的惊心动魄。

“火场迷路不用慌,消防标识来导航!但你真的认识它们吗?”活动现场,消防标识认知区成了热门打卡点。大家通过趣味问答认识消防标识,答对者还能赢取精美小礼品。这种互动方式不仅让消防知识深入人心,更激发了群众的学习热情。

## 针对清理违法建设不力 监管工作不到位问题 长乐召开专项整治现场会



一行人实地查看违建整改情况。高敏铃摄

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 高敏铃)18日下午,长乐区相关负责人带队开展“清理违法建设不力,监管工作不到位”现场核查与整改指导工作活动,对全区“两违”整治工作提出了指导性意见,并对下阶段“两违”整治工作进行全面部署。

专项整治小组在鹤山镇了解当地“违法占用永久基本农田问题清单”整改情况并召开专题会议,听取违法违建及各乡镇(街道)关于“清理违法建设不力,监管工作不到位”问题整治工作开展情况的汇报。

长乐区相关负责人指出,通过近段时间的整治,“两违”治理工作取得阶段性进展,全区违建势头得到一定程度遏制,但巡查中仍然发现一些较为突出问题。各乡镇(街道)、相关部门要高度重视这项工作,认真落实巡查整改要求,以“控增量、零增长、减量”为目标,建章立制,通过“依法组织拆除一批、约谈问责追究一批、依法立案查处一批”的方法,切实建立起“不敢违、不能违、不想违”的社会氛围。

下一阶段,长乐区将持续加大“两违”整治力度,有效打击“两违”巩固整治成果,积极创新工作方式方法,推动美丽家园建设。

# 6年无偿献血43次,获全国无偿献血奉献奖金奖 “90后”小伙用热血点亮生命之光

本报记者 林榕昇

6年无偿献血43次,累计折合献血量达15980毫升……在国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心福建分中心,“90后”审查员季柏仁用自己的热血点亮了他人的生命之光。19日,福州高新区流动献血车开进该中心,“一腔热血”的他成为大家点赞的“热血英雄”。

15980毫升的血液是什么概念?相当于3个成年人的血液总量。自2018年第一次无偿献血以来,季柏仁6年坚持献血。他曾荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”“全国无偿献血奉献铜奖”等荣誉。

季柏仁是山东人,今年30岁,在他的手机里保存着他每一次献血的记录。不断向上滑动页面,最底端一条是在2018年,那是他第一次献血的时间。那时,他去武汉旅游,路过一辆流动献血车,怀着试一试的心态,开启了献血生涯。

43次献血,43本无偿献血证,令他印象最深的是在福州初次献血的那一本。一般情况下,正常成年人捐献血小板一次在1至2个治疗量,在福州工作的第一年,他又一次路过福建省血液中心,护士告诉他,为了服务儿童医院的患者,

可以选择捐献0.8个治疗量的血小板。

“我第一次对捐献的对象,有了相对具象的轮廓,也许我的一次献血就可以帮助一个孩子、一个家庭,这是非常有意义的事。”他说。

在季柏仁记忆中,第一次捐血小板的时候,心里还是有点慌。“毕竟这跟献全血不一样,献全血很快,15分钟就能结束,每采集一份血小板大概需要1到2个小时,过程煎熬,但是很有成就感。”

成功捐献血小板之后,季柏仁发现身体并没有什么异常,于是坚

持每月捐献一次。除了第一次是捐献全血外,之后的42次,他捐献的都是血小板。“捐献血小板的间隔期短,比起捐全血我能多献几次,多救一些人。”在季柏仁看来,无论是捐全血还是捐血小板,只要能帮助他人,就是令人高兴的事情。

为了献血这份公益事业,6年来,献血与每天坚持锻炼成了季柏仁的一种生活习惯。

“一人献血百次,不如百人献血一次。”近年来,他开始在身边的家人、朋友、同事间宣传无偿献血的积极意义。如今,他不仅是一名

无偿献血的参与者,也成为一名献血宣传员。

“平日里季柏仁常常用亲身经历为我们科普献血知识,带领大家积极参与公益事业。”同事林立粤说。

当天,季柏仁由于身体原因未能参与献血,但他积极协助现场活动举办。

据悉,当天的义务献血、义诊活动,由国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心福建分中心、福建省知识产权保护中心、高新区市监局、高新区教卫局举办,共有300余人参与,21人成功献血。

# 用尽最后力气将他人推向浅滩 连江夏传丰为救人牺牲,被认定为见义勇为

泳,我去!”

听到弟弟的呼喊,夏传丰停住了脚步,又立即拿出他们带的游泳圈,向落水者抛了过去。第一个游泳圈,落水者没接到,漂走了。他紧接着抛了第二个游泳圈,落水者还是没接到。于是夏传丰就下了水,想把游泳圈递给落水者。看着哥哥下了水,弟弟夏传奇也赶忙跟了上去。

“其实就是一瞬间的事情。”夏传奇说,看着他们兄弟俩都去救人,上过游泳培训班的外甥林君祺也跟了上去,“一切都发生得太突然了”。

水流湍急难测,前去救人的夏传丰三人也被卷入水中。混乱中,夏传丰用尽全身力气,把落水者孙先生推向浅滩,后又又将夏传奇和林君祺推向下游浅滩。但他自己却没有力气上岸,被冲到了下游。

两名垂钓者发现了夏传丰,并和赶到的夏传奇一起为他进行了人工呼吸和心肺复苏。随后,医护人员到场抢救。接着夏传丰又被送往医院。当天晚上8点左右,还不满39周岁的夏传丰经抢救无效去世。

夏传丰出殡当天,被救的孙先生和妻子也早早赶到,送别他最后一程。“我们真的非常非常感谢传丰。”在夏家门,孙先生和妻子身着黑衣,红着眼眶,噙着泪水对记者说。院内,孙先生携妻子送上的锦旗被挂在门口,上面写着“见义勇为,舍己救人;救命英雄,恩重如山”。

目前,连江县公安局已经为夏传丰、夏传奇、林君祺出具了见义勇为确认证书。记者从连江县公安局了解到,夏传丰的见义勇为确认证书已经移交相关连江县委政法委,后续程序由该部门处理。



救助落水者的夏传奇、林君祺、夏传丰三人(从左到右)。(受访者供图)

本报讯(记者 冯雪珠)昨日上午,连江江南镇花坞村还和往常一样宁静,夏家大门上的叶子花也还开着,但夏传丰却再也看不到了。昨日凌晨,随着遗体火化完成,因救落水者而牺牲的夏传丰走完了人生最后一程。就在前一天,连江县公安局为夏传丰出具了见义勇为确认证书。

7月12日下午,夏传丰和家人前往连江潘渡镇坡西村的敖江水域游玩。突然,不远处传来一阵呼救声:“小伙子能不能救救我老公?”原来是一名男子不幸落水,正在深水区里痛苦地挣扎,已经慌了神的妻子带着孩子站在岸上大声求助。

“我还没听懂是什么情况,我哥就从我后面跑过去了。”夏传丰的弟弟夏传奇看到哥哥像是要去救人的样子,立即反应过来,喊道:“夏传丰你回来!你不会游